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Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Βόρειας Δωδεκανήσου επιθυμεί να σας 
εκφράσει το τέλμα στο οποίο έχουν περιέλθει οι ανωτέρω Υπηρεσίες. 

Στην νήσο της Κω διαμένουν μόνιμα 36.986 κάτοικοι, ήτοι παρουσίασε 
αύξηση 10,6 % σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ κατά την απογραφή 
του 2021, ο οποίος αριθμός εκτινάσσεται κατά την τουριστική περίοδο στις 100.000 
 Ο μεγάλος αριθμός των τουριστικών αφίξεων στη νήσο Κω – με άμεση 
συνέπεια την παροχή εξυπηρέτησης, διεκπεραίωσης τυχόν υποθέσεων τους σε αυτούς 
όπως και στους κατοίκους της αυτής νήσου, όπως και στην παροχή αστυνόμευσης 
κατά τις ανάγκες που αυτός ο αριθμός απαιτεί! - είναι δυνατές και ενφαίνονται στις 
αφίξεις του αερολιμένα Κω καθώς και από τις αφίξεις του λιμένα Κω. 

Ενδεικτικά παραθέτουμε τις αφίξεις του αερολιμένα Κώ και συγκεκριμένα 
Μήνας 2023 2024 Ποσοστιαία μεταβολή 
Μάιος 306.578 340.716 11.1 % 
Ιούνιος 470.564 505.165 7.4 % 
Ιούλιος 582.144 586.862 0.8 % 

Αύγουστος 596.944 613.506 2.8 % 
Σεπτέμβριος 493.000 498.681 0.7 % 
Οκτώβριος 330.035 347.101 5.2 % 

 
Ανά μήνα η νήσος Κω, εξυπηρετεί τον άνωθι αριθμό προερχόμενο μόνο από 

τον αερολιμένα, εάν προσθέσουμε και τον αριθμό πολιτών των αφίξεων εκ του 
λιμένος Κω, ο αριθμός αυτός, με ένα πρόχειρο υπολογισμό, εκτοξεύεται, κατά μέσο 
όρο ανά μήνα, στους 500.000 – 600.000 περίπου πολίτες κατά την τουριστική 
περίοδο, μη υπολογίζοντας τον υψηλά αυξανόμενο αριθμό αφίξεων εκ της γείτονος 
χώρας, ένεκα πρόσφατης κειμένης νομοθεσίας. Επιπροσθέτως δε, από προβλέψεις 
αρμόδιων παραγόντων, εμφανίζονται και εφέτος αυξητικές τάσεις επιλογής 
τουρισμού της αυτής νήσου καθώς και τα μέχρι στιγμής δεδομένα αφίξεων 
επιβεβαιώνουν τις προβλέψεις αυτές. Όπως είναι ευκολονόητο, οι ανάγκες που 
απαιτείται να καλυφθούν είναι τεράστιες και σε επίπεδο υποδοχής αυτών εκ του 
αερολιμένος Κω, καθώς και σε επίπεδο τροχαίας αστυνόμευσης, αλλά και παροχής 
των απαιτούμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες.  

Το Τμήμα Τροχαίας Κω είναι η Υπηρεσία με τον μεγαλύτερο τομέα ευθύνης 
στη Β’ Διεύθυνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου. Το κεντρικό οδικό δίκτυο της νήσου 
εκτείνεται σε μήκος 42 χιλιομέτρων, έχοντας ιδιομορφίες και μην υπολογίζοντας τους 
παράπλευρους οικισμούς και την ομώνυμη πόλη της νήσου, ούτε το παράπλευρο 
οδικό δίκτυο αυτής. Η δύναμη του Τμήματος Τροχαίας Κω ανέρχεται στον αριθμό 
15, εκ των οποίων αστυνομικών,  ένας είναι ο Διοικητής της Υπηρεσίας και ένας ο 
Γραμματέας. Οι εναπομείναντες 13 καλούνται να παρέχουν υπηρεσίες Αξιωματικού 
Υπηρεσίας και υπηρεσίες εξωτερικής διάθεσης, εκτελώντας ταυτόχρονα καθήκοντα 
αξιωματικού υπηρεσίας – διερεύνησης τροχαίων ατυχημάτων, περιπολίας καθώς και 
μέτρων τροχαίας. Το Τμήμα Τροχαίας Κω δέχεται καθημερινά 30-40 κλήσεις από το 
κέντρο και είναι η μόνη Υπηρεσία που έχει τόσες πολλές συλλήψεις, μέσο όρο 10 
συλλήψεις ανά εβδομάδα. 

Στο Αστυνομικό Τμήμα Αερολιμένα Κω το οποίο είναι μεικτό (Τάξης – 
Ασφάλειας – Τροχαίας), το προσωπικό ανέρχεται στον αριθμό των 12 Αστυνομικών 
και 50 ΜΑΘΗΤΩΝ (δοκίμων αστυνομικών). Στον αριθμό των 12 Αστυνομικών 
συμπεριλαμβάνεται ο Διοικητής της Υπηρεσίας και ο Γραμματέας. Ο μέσος όρος 
κίνησης αφίξεων και αναχωρήσεων στο Α.Τ. Αερολιμένα Κω, ανέρχεται στον αριθμό 
5.500, στο συνοριακό σημείο διελεύσεως. Η Υπηρεσία δεν μπορεί να ανταποκριθεί 



πλήρως στα καθήκοντά της ως μεικτό Αστυνομικό Τμήμα, καθώς στον Διαβατηριακό 
έλεγχο απαιτούνται 10 Αστυνομικοί σε κάθε βάρδια. 

Στο Αστυνομικό Τμήμα Ηρακλειδών το οποίο είναι μεικτό (Τάξης – 
Ασφάλειας – Τροχαίας), το προσωπικό ανέρχεται στη δύναμη των 15 Αστυνομικών. 
Στον αριθμό αυτόν συμπεριλαμβάνεται ο Διοικητής της Υπηρεσίας και 4 
Αστυνομικοί σε γραφειακά καθήκοντα. Οι 10 εναπομείναντες απασχολούνται σε 
καθήκοντα Αξιωματικού Υπηρεσίας, εποχούμενης περιπολίας και μέτρα τάξεως και 
τροχαίας. 

Στο Τμήμα Τροχαίας Κω και στο Αστυνομικό Τμήμα Ηρακλειδών ΌΤΑΝ 
διατίθεται εποχούμενη περιπολία, αποτελείται αποκλειστικά από έναν Αστυνομικό 
και μόνο. 

Απευθύνουμε έκκληση για την άμεση ενίσχυση των ανωτέρω Υπηρεσιών, 
καθώς οι ήδη υπηρετούντες συνάδελφοι έχουν περιέλθει σε εργασιακό κορεσμό. 
Επίσης ζητούμε μία εξειδικευμένη Ο.Ε.Π.Τ.Α. για την νήσο Κω, προκειμένου να 
διευκολύνει το έργο των ανωτέρω Υπηρεσιών ως προς τον έλεγχο των επικίνδυνων 
τροχονομικών παραβάσεων καθώς και των επιβατικών μεταφορών. 

            

 


